

Соседей не выбирают? | On ne choisit pas ses voisins

Author: Лейла Бабаева, [Женева/Берн](#), 21.07.2014.



Строгие умы швейцарцев не выносят беспорядка на соседском балконе (tdg.ch)

Швейцарский сайт недвижимости immowelt.ch провел исследование: какие черты соседей больше всего нервируют швейцарцев?

|
Le site immobilier immowelt.ch a publié une enquête qui montre ce qui agace les Suisses chez leurs voisins.

On ne choisit pas ses voisins

В литературе такой сюжет нередко встречается в юмористической форме, но упомянутое исследование проведено со всей серьезностью. Кому не приходилось слышать музыку из соседней квартиры? Кому так повезло в жизни, что не

доводилось "разделять" веселье соседей до глубокой ночи?

В результате опроса выяснилось, что многих швейцарцев выводят из себя сигареты, которые курят соседи – об этом заявили около 24% опрошенных, которые терпеть не могут, когда табачный дым просачивается к ним в квартиру, пишет газета Tribune de Genève.

На втором месте по причиняемому раздражению – братья наши меньшие. В душах конфедератов отмечается интересная двойственность: с одной стороны, они обожают домашних животных, с другой – 18,8% граждан совершенно не в восторге,



Шум детских игр тоже не приветствуется (tdg.ch)

если соседи держат собаку, которая часто лает, или кошку, которая рассматривает вашу квартиру и вас, как свою дополнительную собственность.

На третьем месте – [шумы по ночам](#), то есть, после десяти часов вечера. Будь то стиральная машина, душ или страстные объятия – все это не устраивает 18,6% респондентов.

Шум детских игр на улице под окнами соседей занимает четвертое место – против него высказались 13,5% отвечавших на вопросы.

9,5% опрошенных признались, что им действует на нервы балкон соседа, заполненный барахлом, неподстриженный газон или в беспорядке разбросанные вещи в чужом дворе.

На последнее место попали детские коляски и машинки, которые оставляют наши «ближние» и их отпрыски в коридоре на проходе.

Разрушая давний стереотип, отметим, что самыми нетерпимыми являются вовсе не пожилые люди. Из тех, кому за 60, лишь 41% респондентов отметили, что их нервируют соседи, а вот среди людей в возрасте от 30 до 40 лет таких набралось

56%. При этом результаты исследования говорят нам о том, что женщины – более чувствительны, чем мужчины, так как о своем недовольстве соседями заявили 53% представительниц прекрасного пола, и только 44% джентельменов.

У читателей газет 24heures и Tribune de Genève сразу нашлось, что сказать, и они не замедлили поделиться этим в комментариях. Приведем самые интересные отклики:

«Стук каблуков по кафелю днем и ночью, люди, которые кричат, вместо того, чтобы спокойно говорить, когда они находятся в метре друг от друга, бесконечные прощания ночью на лестнице, люди, которые перекрикиваются из окна в окно, как будто живут на вилле».

«Надо жить на кладбище, там – спокойно, и никто вас не потревожит». (См. фильм "Старые клячи" - НГ)

«В наше время никто ничего не может вынести. Все мешает, даже дым или плеск воды в душе после 22.00. Иначе говоря, люди, которые приходят с работы после десяти вечера, не имеют права помыться и выкурить сигарету. Придет день, когда нужно будет разрешение на то, чтобы дышать».



Сигаретный дым особого удовольствия некурящим соседям не доставляет (tdg.ch)

«Сам факт того, что у тебя есть соседи...»

«...теперь, когда мы знаем правила, уже запрещено шумно умирать после 22.00».

Возможно, не всем известно, что в Швейцарии запрещается шуметь не только в ночное время. Закон запрещает и шум, который соседи производят днем – при условии, что он превышает разумный уровень. В статье 684-й гражданского кодекса Швейцарии сказано: «...в частности, запрещено загрязнение воздуха, неприятные запахи, шум, вибрации, свет или лишение света или солнечного освещения, наносящие вред и превышающие границы терпимого, которые должны взаимно соблюдать соседи...»

Вместе с тем, законом не определен порог, за которым начинается чрезмерный шум, но на сайте кантона Женева указано, что «речь идет о злоупотреблении в случае, если шум производит лицо, действующее не по общепринятому обыкновению». Также на сайте приведены примеры, позволяющие отличить ситуацию, в которой шум неизбежен, от ситуации, за которую можно схлопотать наказание.

Например, можно не бояться соседей, если ребенок плачет, но при этом следить, чтобы дети не прыгали и не топали. Если вы надумали переезжать, то делайте это спокойно с семи утра до девяти вечера в рабочие дни, а если передвигаете мебель в квартире, то постарайтесь делать это пореже и поаккуратнее. Также приемлемыми являются «шумы, присущие трубопроводу, в течение дня», а вот шум от принятия ванны или душа ночью, как мы уже упоминали, может потревожить соседей. Которые, в зависимости от темперамента, могут и в полицию позвонить, и тогда не избежать неприятных сцен, а, возможно, и штрафа.

Так что, дорогие читатели, лучше не будите спящего соседа...

[ночной шум](#)

[общественный порядок](#)

Статьи по теме

[Застрелили под шумок](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/sosedey-ne-vybirayut>